Отчет о проведении декады языков в Кенащинской средней школе за 2017-2018 год
[bookmark: _GoBack]С целью потриотического воспитания, привития и развития любви к родному языку, уважения к языкам других народов , формирования навыков правильного говорения , выразительного выражения своих мыслей, по требованию и велению времени  - триединства языков в Кенащинской средней школе был тщательно и всесторонне рассмотрен и составлен план мероприятии для всех классов и возрастов учащихся во знаменование декады языков под девизом «Тіл – достықтың алтын көпірі» . Декада продлилась с 6 по 15 сентября 2017 года . Ниже предоставлены мероприятия на данный период.


























Учащиеся школы в различных национальных костюмах широко представили обряды, традиции, культуру, мастерство и истории народов Казахстана. Большое воспитательное значение имели сбор материалов по ознакомлению с 90 летием со дня рождения известного писателя, ученого Турсынбека Какишулы; совместно с сельской библиотекой работники библиотек организовали литературный вечер –воспаминание по творчеству Сакена  Сейфуллина на чье поэтическое наследие  наложил свой отпечаток Турсынбека Какишулы. Без внимание учителей –словесников школы не осталось и проблема будущего перехода на латиницу. Важность перехода на латинский язык: «за и против» - так назывались дебаты для старшеклассников и учителей. Жизнь не стоит на месте , веяние времени требует от нас соединение прошлого и будущего  воедино и взять оттуда самое необходимое , чтобы идти в ногу со временем , быть всесторонне развитыми  такими были идеи и истины , выдвигаемые на дебатах. 
Декада заканчивается , по традиции школы , фестивалем  - самым любимым мероприятием школьников. Все учителя и учащиеся школы принимали активное участие в ежегодной декаде языков народов Казахстана.


Учитель   казахского языка илитературы Ерболат А.


                     
 
